

NEBRASKA.

V okolí Tecamah objevily se koncem týdne housenky "vojnice" a jsou obavy, že drobné obilí za běh jim padne.

V Osceola kopnat byl v sobotu farmer Fred Anderson konem tak prudce, že smrt za nedlouho na to následovala.

U Stanton potrkán byl farmer August Grotsch tou měrou, že smrt jeho vzdor pomoci lékařské nedlouho na to následovala.

V Tecumseh ukraden v úterý min. týdne krejčímu R. Limpkovi pár koní a kočárek. Na vypátrání zloděje vypsána cena \$50.

V Ainsworth poškozeno v noci na neděli veškeré osení značnou měrou silným mrazíkem. Ovocné stromy téměř všechno pomrzlo.

V Brainard učiněn v pátek kolem 1. hodiny ranní pokus na vyloupení stanice U. P. dráhy, leč nepovedlo se to. Jednatel železniční nalézal se totiž v písárně a lupiče zahnal.

Ve Schuyler uznán ve čtvrtek v krajském soudě mladý krajan Tomáš Janoušek, u Clarkson bydlící, choromyslným, a dopraven jeho do ústavu pro pomatené v Norfolk nařizeno.

U Du Bois vyšinul se ve středu z rána na západ jedoucí nákladní vlak dráhy Rock Islandské. Nešťastí způsobeno bylo prudkým lijákem, kterýmž během noci část tratě byla podemleta.

Ve Schuyler započato v nové másličné s prací 20. května a vyhlídka na výborný obchod jsou mnohoslibné. Prvý den dovezeno do másličny od okolních farmerů 2683 lb. mléka a množství tétož pátým dnem na 5261 lb. vzrostlo.

Ve Fremont přišel v úterý min. týdne o ruku boletý Peter Ivesen, v továrně na zpracování konopí zaměstnaný. Ruka přišla mu totiž mezi vále, jimiž konopí drveno jest a byla tou měrou rozdrčena, že v předloktí odejmuta býti musela.

V Papillion zemřela v úterý min. týdne následkem otravy krve dcera A. F. Emplýho. Táž uhozena byla as před třemi týdny při hře mičem do kosti kolenní a nepatrně z počátku pohmoždění ono otrava krve následovala.

V Arcadia zbláznil se ve středu Tom Cheney, otec tříčlenné rodiny. Týž přistěhoval se tam min. podzimu z Colorada a nemoha nalézt práce, trpěl s rodinou velkou bídou, následkem kteréž nyní s rozumem se minul.

Ve Fremont spáchal ve středu samovraždu oběšením 43letý Fred Endewart. Týž oddán byl již po delší dobu neměrnému chlastu a až rád by býval tétož zanechal, nemohl se přemoci a tak raději k samovraždě se odhodlal.

Ve Scribner zatčen byl ve středu John Jones, majitel tamního hotelu na obžalobu Anny Tümové, v hotelu onom sloužící, kteráž z otcoví nenarozeného dosud děcka jej obvinila. Jones jest ženat a otcem rodiny a požíval dosud pověsti dobrého.

Celý téměř stát navštíven byl v noci na středu hojným lijákem, jímž značnou měrou veškerému osení, suchem značně již trpícímu, zpomoženo. Nejvíce snad deště spadlo v Johnson County, kdež za noc celkem čtyři palce deště zaznamenáno.

Ve Wilber zadal v sobotu v soudu krajského T. C. Callahan z Friend žalobu na náhradu v obnosu \$20,000 pro tiskovou úřadku cti proti Ed. Whitcombovi, vydavateli a redaktoru časopisu "Weekly Telegraph", kterýž prý o něm a o rodinných jeho poměrech články urážlivě uveřejňoval.

V Lincoln odbývána ve čtvrtek státní prohibiční konvence za účastenství praslabého. Konvence měla vlastně odbývána býti ve středu, leč v den ten téměř žádný delegát přítomen tam nebyl a tak musela na čtvrtek odročena býti. Za soudce nejvyššího soudu navržen E. M. Strong z North Bend a za fidele státní university pl. Spurlocková z York.

V Geneva přišla v sobotu k vážnému úrazu pl. W. O. Torryová ze Shickley. Táž dostati se chtěla po nákladním vlaku domu, v okamžiku však, kdy na vůz vylézala, vlakem tak prudce trhnuto, že paní rovnováhu ztratila a hlavou na nárazníky padla. Lékařským vyšetřením zjištěno, že mimo poranění vnitřních utrpěla i otevřením mozku.

Crete bude míti záhy opět novou banku "Crete State" banku s kapitálem \$50,000, úplně splaceným a inkorporátory jsou následovní: T. H. Miller, C. B. Anderson, Anton Drdla, Chas. Bidelman z Albion, N. Y. a Fred Koenig z Milwaukee, Wis. Úřadníky budou prý: T. H. Miller předsedou, C. B. Anderson kásem a Anton Drdla příručím kasíra.

Právní zástupci bývalého auditora státního, Eugene Moorea, kterýž jak známo ze zpronevěry peněz státních obžalován jest, podali v pátek soudu důvody, proč že by žaloba dotyčná soudem zamítnuta býti měla. Udávají, že prý Moorea dle zákona nebyl správcem peněz veřejných, že k držení týchž oprávněn nebyl a následkem toho tudíž také ani pro zpronevěření jich stíhán býti nemůže. Slyšení v záležitosti té ustanoveno na příští sobotu.

Smělá krádež dobytka oznámena z ranče krajana Jana Potměšila v severní části Box Butte Co. V pondělí večer, když jeden z hochů stádo domů hnal, přijel k němu neznámý muž, který z revolveru stříleti počal a hochta tak zstrašil, že bez rozmyšlení dobytek opustil a co nejrychleji ujel. Když později rozběhlý dobytek sehnán, seznáno, že tři dvouleté volky zmizely. — Totožnost zloděje jest prý známa a zatčení jeho bude následovati.

Ve Wahoo vloupali se v pátek kolem druhé hodiny ranní neznámí lupiči do písárny dřevařské ohrady B. R. Helpse a pomocí dynamitu vypálili tu pokladnu. Užili však při tom příliš mnoho třaskaviny, následkem čehož pokladna úplně zničena a budova značnou měrou poškozena, tak že celková škoda přes \$200 obnáší. Kofist nedostali lupiči žádnou, neboť hned po roztržení pokladny dali se na útěk, v obavě, že lidi silným výbuchem k místu přivolání budou.

V North Platte zemřel v úterý v okresní nemocnici 65letý farmer Calvin Rose a smrt jeho za následek míti bude stihán několika mladíky, kteří prý smrt jeho zavinili. Rose přijel as před 2 týdny do města a když poněkud se podnapil, vzalo si jej několik mladíků "do práce" a lili do něho kofalku tak dlouho, až téměř v úplnou nevědomost upadnul. Na to oholili mu polovinu vousů a vlasů, udělali v hostinci jednom malé jeviště a po celý den a noc jako v nějakém museu jej vystavovali, načez do vozu jej položili a potah jeho z města vyvedli. Druhé dne nalezl povoz jeho na prerii a on ve stavu bez vědomí a veškerá snaha lékařská na zachování jeho při životě byla marhou.

Minulá komise obecných pozemků a budov pod vlivem pana Rusella kupovala obyčejně úpisy pro školní fond až z druhé ruky; totiž úpisy některého okresu v Nebrasce prodány byly některému vydřiduchy východnímu a v

zápětí na to odkoupeny byly naším komisí s dobrým výdělkem. Podobá se, že tento system bude snad nynější komise následovat. Aspoň minulý týden byla pfléžitost koupiti úpisy okresu Butler a uložiti tak část peněz školních, aby přinášely nějaké úroky, ale nečinila toho. Inu, již staré přísloví praví, že špatné příklady kazí dobré mravy.

V Osceola vyloupena byla v neděli v noci pokladna v nádraží U. P. dráhy a lupiči odnesli sebou vše, co v ní se nalazelo. — Druhého dne zatčeni v Grand Island tři podezřelí muži na podezření, že s loupeží onou co činiti měli.

V Humboldt přišly v neděli k těžkému úrazu dvě dceračky krajana J. F. Vozábo. Povoz, v němž paní Vozábová s dceračkami se nalézala, srazil se totiž s povozem jiným a všechny tři na zem shozeny. Paní Vozábová vyvázla beze vsí pohromy.

Zamississippiká výstava.

Výstava, kterouž pořádá 22 států zamississippikých, se poněmhu blíží. Nebude to trvati ani rok a máme ji již zde. Nikdo nemůže pochybovati o tom, že výstavou oživena bude Omaha nesmírně a zroste měrou značnou. Chicago před výstavou mělo 1 milion obyvatelů a po výstavě dospělo ku více než 1 1/2 milionu. Také z jiných příčin lze očekávati všeobecné zlepšení průmyslu a obchodu, v němž rovněž Omaha se bude podílet. K výstavě činí se přípravy na všech stranách. S pracemi na výstavě se již za počalo, nové nádraží se staví a čilejší život a ruch jest již pozorovat. Vámněte si jen Farnam ulice a porovnejte ji jak byla před rokem a jak jest nyní. Poďte vejte se, kolik tehdy prázdných krámů jest nyní osazeno. Toto oživení nepříspěje jenom některé části města, nýbrž městu celému. Naše jižní část bude se podílet právě tak na všeobecném vzrůstu, jako která část jiná a to tím spíše, an mnohá zdokonalení byla provedena, aneb se provádí. Pouliční dráha je teď prodloužena až do Brna. Riverview park byl upraven a otevřen a obecnost poznala s překvapením, že jest to nejkrásnější park v městě, co se týče polohy a vyhlídky. Na dobovotní boulevardu, který spojovati bude město s novými kasírnami, na kterémž bylo hned v podzimu započato a pilně se pracuje a bude hotov již v příštích týdnech. Na všech stranách vidíme toho důkazy, že pomine konečně ta otřlost a že Omaha probudí se k novému životu.

Po minulé čtyři roky jsme byli postiženi tísní velikou, jako celá země a zejména majetky klesly na cenu nesmírně nízkou, v jakou by několik let před tím nikdo nebyl věřil. Však nyní dospěli jsme již, jak se říká "dnu", dospěli jsme místa, kde už vidíme "z lesa ven". Jíž čítíme předzvěstí dřívějších časů, kdy opět obchody se budou hýbati a kdy nastane opět větší poptávka po majetku. Teď je majetek skoro tak laciný, jako byl, pokud Omaha byla městem o 50,000 obyvatelů a v době nejbližší počne již stoupati v ceně. Tak laciný, jak nyní jest, nezůstane a nikdy více tak laciným nebude. Nikdy nebyla tak dobrá a příležitá doba ku koupí, ač chce kupovati někdo domov pro sebe aneb uložiti peníze na špekulaci pro budoucnost.

V Brně mezi desátou a třináctou ulici blízko parku mám 65 lotů na prodej od \$200 do \$250 na mírné splátky. To si pomyšlete! Majitel těchto lotů musel je odprodat a proto je nabízel za tak levnou cenu. Brno již není tak daleko od města jako se zdálo dříve, když se tam loty začaly prodávati a Omaha byla menší. Teď se může po káse svězt za 5 centů až z Brna kamkolivěk a po dobrých chodnících a dlážděných ulicích dostane se kam si přeje. Nikde v celém městě ne najdete loty za takovou cenu tak blízko poměrně od města. To jest příležitost, kterou by si neměl dát nikdo ujít.

Asi 40 lotů v ceně od \$400 do \$600 mám ku prodej na 15. a Vinton ulici, pouze jeden blok od dvou různých pouličních dráh. Tyto loty patří Omaha Savings banku, kterýž, jak známo, učinil úpadek a přijal tyto loty za dluh. Prodávaly se tu loty dříve po \$1200 až \$1500. Bank je musí na každý pád zpeněžit a proto nabízí je za tuto nesmírně levnou cenu vzhledem k poloze. Kdokoliv má za bankem peníze, totiž kdo tam peníze měl uloženy, může ponechat svou pohledávku na srážku ceny lotu co splátku. To jest to nejmožnější, co kdo může udělat. Když tam má peníze, musí čekat několik let, nežli je zpět dostane. Když si ale koupí lot za samé peníze, v nynějších

Pravé... Démanty \$1.00 kus. Dokazovali jsme a všichni experti přiznávají, že bílý Topaz nelze rozeznati od pravých diamantů a a bychom vás o tom přesvědčili, činíme Velikolepou zvláštní nabídku! Zašleme vám pravý bílý Topaz... Právý bílý Topaz... NAŠE ZÁRUKA! Dáme vám TISÍC dolarů, když budete moci ukázati, že jsme odmětili našraditi bílý Topaz, jenž vrácen byl, neuspokojiv.

THE DIAMOND PALACE, American Express Bldg., CHICAGO, ILLS. Nový lék pro neduhy ledvin a měchýře, proti revmatismu atd. ... Zdarma pro všechny čtenáře. Naši čtenáři s radostí přijmou zprávu o novém vynálezu v botanice pod názvem Alkavis, jež se osvědčil bezpečným lékem proti všem neduhům způsobeným kyselinou močovou v krvi se nalezající, aneb porušením ústrojí močovým neb ledvin. Jest to podivuhodný objev, jenž v 30 dnech vyléčil v nemocnicích 1200 případů. Účinkuje přímo na krev a ledviny a jest pravou sítkou zrovna jako chinin v případech malarie. Rev. W. B. Moore, D. D., z Washington, dosvědčuje New York Christian Witness, že Alkavis vyléčil jej úplně z neduhů ledvin a měchýře, po mnoho roků trvajících. Mnohá paní dosvědčují léčivou jeho moc v chorobách ženám příbuzných. Church Kidney Cure Company 418 Fourth Ave, New York N. Y. jest jedinou dosud firmou, jež lék tento importuje a přeje si, aby cenu jeho dokázala a proto zašle bezplatně léčení Alkavísem, vyplacené poštou každému čtenáři Pokroku Západu, jenž trpí jakoukoliv chorobou ledvin, nepříznaky měchýře, brightovou nemocí, revmatismem, vodnatelností; pískem v moči, bolestí v zádech, ženskými nemocemi aneb jakýmkoliv neduhy, kteréž původ mají vnesprávným pracovním ledvin neb ústrojí močového. Odporujeme všem trpícím, aby adresu svou zmílně společností zaslali a obdrželi lék zdarma. Buďte vám zaslán úplně zdarma, aby obdivuhodnou léčivou sílu svou dokázal. T. H. (F.) Ze řádu Pravdomil, číslo 131 Č. S. P. S. Všechny dopisy, řádu tohoto se týkající, adresovány buďtež na následující adresu: Fr. Lemr, 123 Curran St., Cleveland, Ohio.

Frank Novák, majitel... Zamississippiké sochařské dílny. Zhotovuje mramorové a žulové pomníky, desky, jakož i všeho druhu práce hřbitovní. Veškeré práce vyhotovují se správně, rychle a levně. Úřadovna čís. 1246 so. 13th St. OMAHA, NEBR. Úplný seznam knih v knižkupectví Pokroku Západu k doštání zdarma.